

Литературный альманах
МБОУ «Гимназия № 90»
2021 №4



11.05.2021



Писатели-юбиляры 2021 года

- 1 МАЯ** **95 лет со дня рождения** русского журналиста, писателя, драматурга, популяризатора научных знаний, лауреата Государственной премии России (1998) **Майлена Ароновича Константиновского** (1926-2002). «Почему вода мокрая», «Почему земля – магнит?», «Кто рисует на экране», книги серии «КОАПП».
- 2 МАЯ** **165 лет со дня рождения** **Василия Васильевича Розанова** (1856-1919), русского писателя, религиозного философа, публициста. «Легенда о великом инквизиторе Ф.М. Достоевского», «Апокалипсис нашего времени», сборник «Религия и культуры».
- 3 МАЯ** **70 лет со дня рождения** русской писательницы, публициста, телеведущей **Татьяны Никитичны Толстой** (р. 1951). «Кысь», «Та самая Азбука Буратино», «На золотом крыльце сидели».
- 5 МАЯ** **175 лет со дня рождения** польского писателя, лауреата Нобелевской премии 1905 г. **Генриха (Генрика) Иосифовича Сенкевича** (Genrik Senkevich) (1846-1916). «За хлебом», «Крестоносцы», «Ханя», «Янек-музыкант».
- 7 МАЯ** **160 лет со дня рождения** индийского писателя, поэта, лауреата Нобелевской премии 1913 г. **Рабинраната Тагора** (Rabindranath Tagore) (1861-1941). «Вечный путник», «Встреча», «Золотая ладья».
- 12 МАЯ** **100 лет со дня рождения** канадского писателя, биолога, этнографа **Фарли Мак-Гилла Моуэта** (Farley McGill Mowat) (1921-2014). «Не кричи: «Волки!», «Проклятие могилы викинга», «Собака, которая не хотела быть просто собакой».
- 15 МАЯ** **165 лет со дня рождения** американского детского писателя, сказочника **Лаймена Фрэнка Баума** (Laimen Frank Baum) (1856-1919). «Волшебник страны Оз», «Жизнь и приключения Санта-Клауса», «Рассказы Матушки Гусыни в прозе».
- 130 лет со дня рождения** русского писателя, драматурга **Михаила Афанасьевича Булгакова** (1891-1940). «Белая гвардия», «Мастер и Маргарита», «Театральный роман».
- 18 МАЯ** **135 лет со дня рождения** русского писателя **Григория Борисовича Адамова** (н. ф. Гибс) (1886-1945). «Изгнание владыки», «Победители недр», «Тайна двух океанов».
- 20 МАЯ** **110 лет со дня рождения** нидерландской писательницы, поэта, лауреата Международной премии Х. К. Андерсена (1988) **Анни Шмидт** (Annie Schmidt) (1911-1995). «Ведьмы и все прочие», «Виплала», «Мурли».
- 23 МАЯ** **105 лет со дня рождения** русской детской писательницы **Сусанны Михайловны Георгиевской** (1916-1974). «Галина мама», «Дважды два – четыре», «Колокола», «Тетушка Зубная Боль».
- 28 МАЯ** **135 лет со дня рождения** русского поэта, критика **Владислава Фелициановича Ходасевича** (1886-1939). «Молодость», «Счастливый домик», «Путём зерна», «Тяжёлая лира».
- 29 МАЯ** **115 лет со дня рождения** английского писателя **Теренса Хэнбери Уайта** (Terens Hanbury White) (1906-1964). «Король былого и грядущего», «Отдохновение миссис Мэшем».
- 31 МАЯ** **95 лет со дня рождения** немецкого детского писателя, переводчика, лауреата Международной премии Х. К. Андерсена (1968) **Джеймса Крюсса** (James Krüss) (1926-1997). «Маяк на Омаровых островах», «Мой прадедушка, герой и я», «Тим Талер, или Проданный смех».

Взято с сайта: <https://nevcbbs.spb.ru/pochitaem/znaete-li-vy-cto/6594-kalendar-znamenatelnykh-dat-pisateli-yubilyary-2021-goda>

76-летие Победы в Великой Отечественной войне



Великая Отечественная война в фактах и цифрах

- В течение 10 лет после Дня Победы в Великой Отечественной войне, Советский Союз формально находился в состоянии войны с Германией. Вышло так, что, приняв капитуляцию немецкого командования, Советский Союз решил не подписывать мир с Германией, и тем самым остался с ней в состоянии войны. И лишь 25 января 1955 года Президиум Верховного Совета СССР издал указ «О прекращении состояния войны между Советским Союзом и Германией», тем самым юридически оформив окончание боевых действий.
- 80 тысяч советских офицеров во время Великой Отечественной войны были женщины. В целом же на фронте в разные периоды с оружием в руках сражались от 600 тысяч до 1 миллиона представительниц слабого пола. В частности, из женщин-добровольцев было сформировано три авиационных полка: 46-й гвардейский ночной бомбардировочный, 125-й гвардейский бомбардировочный, 586-й истребительный полк ПВО. Также были созданы отдельная женская добровольческая стрелковая бригада и отдельный женский запасной стрелковый полк. Кроме того, была создана отдельная женская рота моряков. Звание «Герой Советского Союза» по времея Великой Отечественной войны получили 87 женщин.
- За годы войны более 400 человек совершили подвиг, аналогичный подвигу Александра Матросова. Первым, кто пошел на амбразуру, стал младший политрук танковой роты Александр Панкратов. 24 августа 1941 года в боях за оборону Новгорода Панкратов закрыл собой вражеский пулемет, что позволило красноармейцам без потерь занять плацдарм.
- 22 июня 1941 года под знаменами гитлеровского рейха на СССР обрушилась военная и экономическая мощь практически всей континентальной Европы. К тому времени Германия контролировала или патронировала территорию в 3 миллиона квадратных километров, на которой проживало около 290 миллионов человек.

• Говоря о победах советского оружия, нельзя умолчать о его творцах, героях тыла, трудом которых оно было создано. После начала войны в считанные месяцы осени и зимы 1941 года советские люди перебросили в восточные районы страны 2 593 промышленных предприятия! Помимо этого на Восток было перемещено 2,4 миллиона голов крупного рогатого скота, 200 тысяч свиней, 5,1 миллиона овец и коз, 800 тысяч лошадей. В тыловые районы было вывезено 10 миллионов человек.

• Конечно, нельзя не отметить значение и ленд-лиза (американской военной помощи). Всего по ленд-лизу СССР получил 409,5 тысяч автомобилей (427 тысяч с учётом помощи других союзников), 32 тысячи армейских мотоциклов и 13,3 тысяч тягачей и тракторов, около 18 тысяч самолетов различных типов, более 7 тысяч танков (с учётом поставок из Англии 12,5 тысяч), 90 грузовых судов и 105 противолодочных кораблей, 2 млн. 317 тысяч тонн стали, 1 900 паровозов и 11 тысяч вагонов, 295 тысяч тонн пороха и взрывчатки, 387 тысяч тонн меди, 328 тысяч тонн алюминия, 38,1 тысяч металлорежущих станков, 610 тысяч тонн сахара, 665 тысяч тонн мясных консервов и др. В «Краткой истории» Великой Отечественной войны отмечается, что по отношению к советскому производству поставки по ленд-лизу составили: по артиллерийским орудиям всех систем — 1,9%, по танкам — 7%, по боевым самолетам — до 13%. В автомобильном парке Красной Армии в 1943 году импортных автомашин было 5,4%, а в 1944 г. — уже 19%. Американцы также поставили в Союз 20 тысяч автомобилей «Студебеккер». Казалось бы, немного. Но «Студебеккеры» стали основным шасси легендарной реактивной установки «Катюша», которая каждым залпом приближала Победу.

• Особо следует высказаться о человеческих потерях воюющих сторон. Прежде всего, о советских потерях. Между тем, по данным группы военного историка генерал-полковника Г.Ф. Кривошеева в боевых действиях погибло 8,7 миллиона советских военнослужащих, из них в немецком плену более 3 миллионов. Всего же во время войны погибло 26,6 миллионов советских людей.

• В апреле-мае 1945 года в операции по блокированию и взятию Берлина с советской стороны принимало участие 1,9 миллиона человек, 6 250 танков, более 7 500 самолётов, с немецкой — 1,0 миллион человек, 1 500 танков и свыше 3 300 самолётов. Всего же в ходе боевых действий Красная Армия разгромила 640 дивизий Германии и её сателлитов, в то время когда войска США, Великобритании и Франции — 180.

Источник: Великая Отечественная война 1941-1945, Энциклопедия, Москва, 1985 год

Редактор – Н.Н. Мухина, заведующая библиотекой